

“亲人”久别重逢，多亏这位邮政小哥

□记者 徐松 通讯员 王中钦

“多亏了郸城县丁村邮政支局投递员朱俊清，正是在他的帮助下，才圆了我的寻亲梦，让我在有生之年还能与阔别46年的老房东相见。”9月27日，郸城县邮政分公司总经理石磊收到了一封感谢信。在信中，开封市民丁阿姨讲述了朱俊清帮助她寻亲的故事。

一份责任，第一时间联系寄信用户

9月19日，朱俊清接到了一封寄给郸城县丁村乡田楼村王先生的信，但丁村乡并没有田楼村，这可能是一封寄错地址的信件。于是，朱俊清本着认真负责的工作态度，拨通了信封上寄件人预留的电话。

交谈中，朱俊清得知寄信人丁阿姨是一名下乡知青，收信人王先生是她插队时的房东。从1968年至1971年

底，丁阿姨与河南大学附属中学的4位同学居住在王先生家。3年间，王先生一家视她们如亲人，并为她们提供了很多力所能及的帮助。1971年，丁阿姨调至郸城县小火车站工作。因工作需要，1974年，她又调回老家开封。没想到，这一走就是46年。

“离开郸城后，我一直都很想联系王先生一家人，当时因为工作忙，就一拖再拖。退休后，我和儿子一家住在深圳，今年夏天才回到开封。由于没有他们的联系方式，所以才写信试试能不能联系上。”丁阿姨告诉朱俊清，这些年来，她一直记挂着这位房东，盼望着能与他取得联系。

一份牵挂，几经周折寻找收信人

“对了，你们那有没有西王楼村？”电话中，丁阿姨突然想起了西王楼村。对于她来说，这是唯一还记得的地名。

可惜的是，朱俊清的段道上并没有西王楼村。

朱俊清被丁阿姨知恩图报的精神所感动，承诺一定会帮她联系上当年的房东。挂了电话，朱俊清立即行动。几经奔波，朱俊清才打听到西王楼村早在1975年就划归双楼乡管辖。得到线索后，朱俊清立即联系了双楼邮政支局的投递员，并得知了王先生的地址。

“丁阿姨，信已经交到了王先生手中，王先生和他的爱人就在我身边，您要不要和他们说几句话？”9月20日上午，在确认王先生正是此信的收件人后，朱俊清第一时间拨通了丁阿姨的电话。

一份热心，让久别的“亲人”重逢

原本事情到这里就算圆满结束了，可是临走时，王先生告诉朱俊清，他与

丁阿姨约定好两天后在家里相见。考虑到丁阿姨和她的老伴都已是七八十岁的高龄，对这里的路况又不熟悉，热心的朱俊清决定当天去郸城县汽车站接丁阿姨。

9月23日，朱俊清早早就来到了约定地点。接到丁阿姨老两口后，在去田楼村的路上，朱俊清热情地介绍这些年郸城县的变化。当日11时许，在王先生的家里，两位“亲人”重逢。

“快50年了，郸城变得我都认不出了，房东的家也不在村东头了，而变成了村西头。如果不是朱俊清师傅帮忙，天知道，我们两个白发苍苍的老人会遇到多少困难。”感谢信中，丁阿姨写到，“如果没有热心、负责、尽心、尽职的朱俊清师傅，很可能就没有我的郸城之行。70多岁的老人寻找八九十岁的‘亲人’，就不会那么容易。感谢郸城县邮政分公司培养了这么好的邮递员！”②9

考上吉林大学却被诊断出重型再生障碍性贫血

请帮帮这位重病学子



患病前的刘亚隆（左） 资料图

□见习记者 乔小纳

本报讯 10月12日，西华县奉镇沟刘村的刘亚隆接受了第一次化疗。他7月份收到吉林大学录取通知书的欢喜，被开学前的一场身体检查击碎了。

“刘亚隆今年才20岁，在郸城一高复习了一年，今年高考考

了653分，考上了吉林大学。到9月份要开学了，我们却发现他身上有出血点，牙龈红肿，就带他去漯河医院检查。医生开始说是肝脏上的毛病，但查肝脏的时候发现血小板特别低，就赶紧转到郑州医院。9月15日，刘亚隆被确诊为重型再生障碍性贫血。原本还有几天就要上大学了，现在

只能申请推迟一年入学。”刘亚隆的妈妈告诉记者。

刘亚隆出身普通农家，家里有一个哥哥、一个姐姐。如今，刘亚隆住在郑大一附院的ICU（重症监护室）病房，巨大的花销让本就不富裕的家庭雪上加霜。刘亚隆从小懂事、听话、好学，还乐于助人。刘亚隆的妈妈告诉记者：“我家附近有个八十多岁的老太太，刘亚隆只要在家就给她送饭。老太太知道刘亚隆生病后，给我送来500元钱。”

为尽快筹措治疗费用，刘亚隆的家人于9月22日在网络平台发起“轻松筹”。截至10月13日，已筹得十万余元。得知刘亚隆的情况后，爱心人士纷纷捐款捐物。郸城一高刘亚隆的班主任崔耀军得知情况后，迅速在3个年级群里发起捐款倡议；西华二高的谢老师给刘亚隆送去两万元钱。“刘亚隆这次生病一直牵动着他的同学的心。他们对刘亚隆的帮助令我很感动。”刘亚隆的爸爸说。

“爱出者爱返，福往者福来。”经检查，刘亚隆姐姐的骨髓与他高度配适，可以进行造血干细胞移植，医生说治愈的希望很大。造血干细胞移植手术需要30多万元，刘亚隆的家人包括社会各界的爱心人士为此正继续努力。刘亚隆目前仍在进行手术前的放化疗准备。他在发来的视频中说：“感谢大家的帮助，我会乐观面对病魔，明年开学后好好学习，报效社会，报效国家。”

有意帮助刘亚隆的爱心人士可与其父刘书杰联系，电话：13939583311。②18

“高速”上货车自燃 一车西瓜被“烤熟”



事故现场

□记者 姬慧洋 文/图

本报讯 10月14日凌晨，一辆辽宁牌照的半挂车在大广高速周口段发生自燃，车厢瞬间变为火海，幸好驾驶员及时将车头分离，但车上的西瓜却被“烤熟”。

据了解，起火车辆是一辆辽宁牌照的半挂货车，车上拉的是新鲜西瓜。货车司机发现起火后，把车紧急停靠到港湾停车岛，并将车头摘掉驶离车身。由于此时车身前段火势已经很大，且车身下面有一个柴油箱和储物箱，柴油箱里有十几升柴油，储物箱里有一个汽油壶，壶里面还有几升汽油，现场情况十分危急。

接到报警后，市公安局交通管理支队高速二大队扶沟中队交警火速赶往现场救援。到达现场后，交警立即设置警示牌，对来车方向进行临时交通管制，疏散靠近火点的车辆，并对当事司机进行询问。很快，消防车赶到，开始对起火车辆进行灭火。此时，大火已经蔓延整个车身，篷布、轮胎等塑胶材质的物品剧烈燃烧，冒出滚滚黑烟，发出刺鼻的气味。经过消防队员一个多小时的全力灭火，大火被控制。货车中间车身因有柴油箱等助燃剂，消防队员和交警采用泡沫灭火的方式在6时许将大火扑灭。

大火扑灭后，货车车身只剩下钢梁结构，路面被烧得坑坑洼洼，车上装载的西瓜也几乎被全部“烤熟”。目前，起火原因正在调查中。②6